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Viga-coluna: teoria de segunda ordem linearizada

Problema fundamental
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Viga-coluna: teoria de segunda ordem linearizada
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Carga critica para barra com engastamento elastico
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Compatibilidade:
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Solugdes nao triviais:
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Carga critica para barra com engastamento elastico
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Exemplo: barra biengastada
o= =00

AP ~[eW)f =0 = [@(u)]=+2[#(u)]

[@(u)]=+2[¥(u)]=u=tanu=u=4,493=P, = 80,75% —_ Bl N
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[@(u)]=-2[7(u)]=cos2u=1=u=n=P, =4z’ % — V




Carga critica para barra com engastamento elastico

Exemplo: pértico simples
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Torcao uniforme de perfis abertos de parede delgada

Hipoteses:

* Rotagdo de tor¢ao por unidade de comprimento constante ¢’ = dao — const
» Fibras longitudinais permanecem retilineas dz

« Empenamento da secdo transversal livre  w, #0

S
Empenamento: dw =—rd' = w, =w, — P’ J’ rds
ds .
centro de rotag&o o _ L 1% ¢
Empenamento médio: W, =w, — D EJ‘ jrds ds
v o\o

Funcdo de empenamento: @, = _[ rds=2A
0

17
Valor médio da funcdo de empenamento: @, = a_‘-a}sds
0




Torcao uniforme de perfis abertos de parede delgada

Nota: se a sec¢do transversal for constituida por flanges que se interceptam no
centro de rotacédo O, a secdo ndo empenal
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Torcao nao uniforme de perfis abertos de parede delgada

Hipoteses:
* Rotagdo de tor¢éo por unidade de comprimento variavel ¢’ = do
dz

» Fibras longitudinais deixam de ser retilineas, exceto a que passa pelo centro de cisalhamento O

« Empenamento da secéo transversal livre ou impedido, dependendo das condi¢bes de contorno

M, = Mtl + MtZ

t
momento de tor¢do pura  momento de flexo-torcdo (flexdo das flanges)

mt;

My,=C®', com C=Gl, e I =) .

M,=-C®", com C,=EC, e C, = I(a_)s ~,) tds
0

M, =Cd' - C, "



Torcao nao uniforme de perfis abertos de parede delgada

Equilibrio:
99, s + L gogz 0= 4 __doy ——Et(@,-0,)®"
dz ds ds dz — L
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M,=-C®", com C,=EC, e C, = I(cT)S — @) tds
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Flambagem torcional de perfil cruciforme
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Flambagem torcional de perfil cruciforme

f
o ﬁg
Equilibrio:
¥om dM
dz v dzt =-m, = Cd"=00"l, = (C-ol,)d"=0
3
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V AL +aur C (t)z
o %=1,

2 2 2
Solucéo obtida para instabilidade da chapa: o, = IE = {0,456+(9] } d G(tj
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Flambagem torcional de perfil I

C_(2b+h)t3 | _(6b+h)th2
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Equilibrio:
dcll\:t =-m, = CP®"-CD" =c0"l, = " + p’®" =0
| —C
com p° =—(0 .—C)
C1

®(z)= Asenpz+ A,cospz + Az + A,




Flambagem por torcao e flexao

Equilibrio:
2
EIX% =—P(v-x,)
X d2
) EIyF=—P(u+yOCD)

C,o" + (IKO P- C)(D" —Px,V"+Pyu"=0

Problema desacoplado para O=C, istoé,x, =y, =0

P, =min(P,P,,P,)

X'yt
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Flambagem por torcao e flexao

Problema acoplado para X, #0ouy, #0

Exemplo:

u(0)= u(¢)=0; u"(0)= u"(¢)=0 -
v(0)= v(£)=0; v"(0)=v"(/)=0 | mm) - v(z)=A25en7

®(0)= ®(¢)=0; @"(0)= ®"(¢)=0




